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RAADSVOORSTEL

Raadsvergadering 26 november 2020

Zaaknummer 52920-2020

Onderwerp Deelnemen aan het vervolg van het experiment 
centraal tellen

Portefeuillehouder dhr. M.P. (Martijn) Dadema

Voor informatie Joke van Proosdij
telefoon:  06-16806892, 
e-mail:  joke.van.proosdij@raalte .nl

Samenvatting
De huidige wettelijk voorgeschreven werkwijze is dat aan het eind van een verkiezingsdag (om 21.00 uur) het tellen 
van de stemmen plaatsvindt in het stembureau waar die stemmen ook zijn uitgebracht. De gemeente Raalte heeft 
zich aangemeld om deel te nemen aan het vervolg van het experiment, voor de verkiezingen van de Tweede Kamer 
op woensdag 17 maart 2021, waar het tellen van de stemmen op één centrale locatie plaatsvindt. De gemeenteraad 
is het bestuursorgaan dat formeel moet besluiten over de eventuele deelname aan dit experiment. Daarom dit 
voorstel.

Beslispunten
1. In te stemmen om deel te nemen aan het vervolg van het landelijk experiment "centraal tellen van de 

stemmen", tijdens de verkiezingen voor de Tweede Kamer op woensdag 17 maart 2021.

Inleiding
Voor het eerst bij de gemeenteraadsverkiezingen op 19 maart 2014 heeft de gemeente Raalte deelgenomen aan 
een verkiezingsexperiment op grond van de Tijdelijke experimentenwet stembiljetten en centrale stemopneming. 
Vervolgens heeft de gemeente Raalte alle verkiezingen daarna deelgenomen aan dit verkiezingsexperiment. Het 
experiment houdt in dat de stembiljetten niet in de afzonderlijke stembureaus worden geteld, maar op een centrale 
tellocatie.
Op de verkiezingsdag wordt na het sluiten van de stembussen alléén op lijstniveau geteld om de voorlopige 
verkiezingsuitslag vast te stellen. Het doel van dit experiment is het telproces betrouwbaarder en transparanter te 
maken.
De volgende dag op donderdag 18 maart 2021 wordt op een centrale tellocatie op kandidaatsniveau geteld en 
wordt de definitieve uitslag bekend gemaakt.

Beoogd effect
Het centraal tellen van de stemmen zorgt er voor dat de gemeente als organisator, bovenop het telproces zit. 
Binnen het zichtveld van de ambtelijk deskundigen vindt het tellen plaats, waardoor zij snel ondersteuning kunnen 
bieden, bijvoorbeeld adviseren of een uitgebrachte stem 'blanco' of 'ongeldig' is. Een ander voordeel is dat de 
telploeg van een bepaald stembureau snel uitgebreid kan worden als er bijvoorbeeld een hertelling moet 
plaatsvinden.
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Argumenten
Verkiezingen en de uitkomst daarvan zijn de basis voor onze democratie. De beoogde en te verwachten 
kwaliteitsverhoging van het experiment vergroten de betrouwbaarheid en transparantie van de verkiezingen en de 
uitkomst.
Het tellen van de stemmen vindt in twee etappes plaats:
1. Op het stembureau wordt op de dag van de verkiezingen, woensdag 17 maart 2021, na 21.00 uur op lijstniveau 
geteld,
2. Op een centrale locatie (nog aan te wijzen) wordt, donderdag 18 maart 2021, op kandidaatsniveau geteld.
Beide telprocessen zijn openbaar en worden door verschillende teams gedaan.

Duurzaamheid
Niet van toepassing.

Kanttekeningen
Uiteraard heeft het corona virus ook zijn invloed op de organisatie van de Tweede Kamer verkiezingen. We 
onderzoeken alternatieve locaties om te kijken of daar voldoende afstand gewaarborgd kan worden voor het 
centraal tellen van de stemmen. Daarnaast wordt ook nagedacht over briefstemmen en om het stemmen over 
meerdere dagen te verspreiden. We houden u daar van op de hoogte.  

Financiën
Het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties vergoedt de meerkosten die uit dit experiment 
voortvloeien. 

Vervolg
Het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties wordt  van uw besluit op de hoogte gesteld. 

Communicatie
Op de website van de gemeente Raalte en in Salland Centraal zal uw besluit worden gecommuniceerd.

Bijlagen
Geen.

Burgemeester en wethouders van Raalte,

de secretaris de burgemeester
Karin Cornelissen Martijn Dadema



4

RAADSBESLUIT

Zaaknummer 52920-2020

De raad van de gemeente Raalte,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 27 oktober 2020

Besluit:

1. In te stemmen deel te nemen aan het vervolg van het landelijk experiment "centraal tellen van de stemmen", 
tijdens de verkiezingen voor de Tweede Kamer op woensdag 17 maart 2021.

Aldus besloten in de vergadering van 26 november 2020.

de griffier de voorzitter
Jan Bouke Zijlstra Martijn Dadema


